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Nesta Aula
Projeto de indutores em alta frequência: 

• Conversor Buck; 
• Projeto de indutor com núcleo de ferrite.
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Primeira etapa de funcionamento: 
• Interruptor conduzindo; 
• Diodo bloqueado; 
• Energia sendo armazenada no indutor.
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Segunda etapa de funcionamento: 
• Interruptor bloqueado; 
• Diodo conduzindo; 
• Energia armazenada no indutor sendo transferida para saída.
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Ondulação de corrente em Lo:
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O projeto de um indutor depende: 
• Da freqüência de operação; 
• Da corrente no mesmo; 
• Do regime de trabalho; 
• Do material utilizado para o núcleo; 
• Entre outros....

Projeto de Indutores



Características do núcleo:

Projeto de Indutores com Núcleo de Ferrite



Montagem do núcleo (com entreferro):

Projeto de Indutores com Núcleo de Ferrite



1) Dados de entrada:
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2) Escolha do núcleo:
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Núcleo Ae (cm2) Aw (cm2) le (cm) lt (cm) ve(cm3) AeAw (cm4) 
E-20 0,312 0,26 4,28 3,8 1,34 0,08 

E-30/7 0,60 0,80 6,7 5,6 4,00 0,48 
E-30/14 1,20 0,85 6,7 6,7 8,00 1,02 
E-42/15 1,81 1,57 9,7 8,7 17,10 2,84 
E-42/20 2,40 1,57 9,7 10,5 23,30 3,77 

E-55 3,54 2,50 1,2 11,6 42,50 8,85 
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3) Cálculo do número de espiras:
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4) Cálculo do entreferro:
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5) Perdas no núcleo:
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6) Profundidade de penetração:
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Não poderá ser utilizado condutor com diâmetro maior que 0,106 cm. 
Portanto, podem ser utilizados condutores mais finos que o fio 18 AWG. 
Escolheu-se o condutor 22 AWG.
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7) Escolha da seção dos condutores:
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Maior que a área do fio 22 AWG.

8) Cálculo da resistência do fio:

22 0,00053024 6,7 0,017
5fio

fios

R N lt
N
ρ

= ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = Ω

Projeto de Indutores com Núcleo de Ferrite



9) Perdas no cobre:

2 20,017 6 0,614cobre fio LoefP R I W= ⋅ = ⋅ =

10) Perdas totais:
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11) Elevação de temperatura:
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12) Cálculo do fator de ocupação:
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Próxima Aula
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Magnéticos: 
• Projeto de indutores; 
• Projeto de transformadores.. Continua...
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